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課程主題 網路霸凌終結者 

課程設計

者 
李宜芬 

服務單位 
屏東縣和平國小 

教學對象 四年級 教學時間 總節數四節 

教學目標 

1. 能說出網路如何改變人類的生活。 

2. 能說出網路對生活的不良影響。 

3. 能說出何謂網路霸凌。 

4. 一起閱讀網海救援。 

5. 能說出網海救援一書的內容。 

6. 能分析網海救援一書中網路霸凌的成因。 

7. 能說出網路霸凌的影響。 

8. 能說出遇到網路霸凌時應當如何處理。 
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教學活動一 

單元名稱 網路霸凌終結者 

教學領域 綜合 教學節數 4 

主題 網路霸凌知多少 子題 認識網路霸凌 

教學目標 

能說出網路如何改變人類的生活。 

能說出網路對生活的不良影響。 

能說出何謂網路霸凌。 

能力指標 

1-2-2 

參與各式各類的活動，探索自己的興趣與專長。 

2-2-4 

樂於嘗試使用社區機構與資源。 

3-2-1 

參加團體活動，並能適切表達自我、與人溝通。 

3-2-2 

參與各類自治活動，並養成自律、遵守紀律與負責的態度。 

4-2-1 

探討生活中潛藏的危機，並提出減低或避免危險的方法。 

4-2-3 

辨別各種環境保護及改善的活動方式，選擇適合的項目落實於生活中。 

 

教學資源 電子白板、投影機、電腦、教學影片、平板電腦 

能力指標 教學步驟策略說明 
教學 

時間 

教學資源 

情境布置 
多元評量策略 
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第一節課：網路霸凌知多少 

壹、準備活動~引起動機： 

1.前一陣子有一個新聞不知道你們有沒有

看到 （泡網咖一天一夜 58 歲男急性中風

送醫）？ 

 

貳、發展活動 

1.所以網路的吸引力很大，對不對？ 

2.使用網路的好處是什麼？ 

3.使用網路有什麼不好的地方呢（引導到

網路霸凌）？ 

4.所以你覺得什麼樣的狀況可以稱為網路

霸凌？ 

 

參、綜合活動：老師引導總結 

1.為網路霸凌下定義 

 

~第一節課結束~ 

  

 

 

電子白板、投影

機、電腦、教學

影片 

 

 

 

 

 

 

 

 

網路霸凌.ppt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口頭回答：85%的

學生能說出使用

網路的優缺點 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 5 

教學活動二 

單元名稱 網路霸凌終結者 

教學領域 綜合 教學節數 4 

主題 網海救援 子題 閱讀網海救援 

教學目標 
一起閱讀網海救援。 

能說出網海救援一書的內容。 

能力指標 

1-2-2 

參與各式各類的活動，探索自己的興趣與專長。 

2-2-4 

樂於嘗試使用社區機構與資源。 

3-2-1 

參加團體活動，並能適切表達自我、與人溝通。 

3-2-2 

參與各類自治活動，並養成自律、遵守紀律與負責的態度。 

4-2-1 

探討生活中潛藏的危機，並提出減低或避免危險的方法。 

4-2-3 

辨別各種環境保護及改善的活動方式，選擇適合的項目落實於生活中。 

 

教學資源 電子白板、投影機、電腦、教學影片、平板電腦 

能力指標 教學步驟策略說明 
教學 

時間 

教學資源 

情境布置 
多元評量策略 
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第二節課：網海救援 

壹、準備活動~引起動機： 

1.你們還記不記得什麼樣的狀況我們會稱

它為網路霸凌？  

2.重申網路霸凌的定義 

 

貳、發展活動 

1.接下來我們要看一個新聞事件（遺書控

網路霸凌）。 

2.網路霸凌是會造成實際上的傷害的。 

3.現在我們一起來看一本書「網海救援」。 

 

參、綜合活動：老師引導總結 

1.好好的想一想，「網海救援」一書所要傳

達的訊息是什麼？導致最後結果的關鍵又

是什麼？ 

 

~第二節課結束~ 

  

 

 

電子白板、投影

機、電腦、教學

影片 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

書籍：網海救援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口頭問答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口頭問答 
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教學活動三 

單元名稱 網路霸凌終結者 

教學領域 綜合 教學節數 4 

主題 看一看，想一想 子題 網路霸凌的成因及影響 

教學目標 
能分析網海救援一書中網路霸凌的成因。 

能說出網路霸凌的影響。 

能力指標 

1-2-2 

參與各式各類的活動，探索自己的興趣與專長。 

2-2-4 

樂於嘗試使用社區機構與資源。 

3-2-1 

參加團體活動，並能適切表達自我、與人溝通。 

3-2-2 

參與各類自治活動，並養成自律、遵守紀律與負責的態度。 

4-2-1 

探討生活中潛藏的危機，並提出減低或避免危險的方法。 

4-2-3 

辨別各種環境保護及改善的活動方式，選擇適合的項目落實於生活中。 

 

教學資源 電子白板、投影機、電腦、教學影片、平板電腦 

能力指標 教學步驟策略說明 
教學 

時間 

教學資源 

情境布置 
多元評量策略 
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第三節課：看一看，想一想 

壹、準備活動~引起動機： 

1.你們還記不記得「網海救援」的內容？  

2.簡述一下內容。 

 

貳、發展活動 

1.分享讓你印象最深刻的內容，並談談為

什麼？ 

2.想想「網海救援」一書中，為什麼有些

人會傷害別人或是觸犯法律？ 

3.引導學生分組畫出「網海救援」一書的

因果圖。 

 

參、綜合活動：老師引導總結 

1.想一想，我們給予的幫助是別人需要的

嗎？ 

 

~第三節課結束~ 

  

 

電子白板、投影

機、電腦、教學

影片 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

畫出因果圖 
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教學活動四 

單元名稱 網路霸凌終結者 

教學領域 綜合 教學節數 4 

主題 網路霸凌終結者 子題 終結網路霸凌 

教學目標 能說出遇到網路霸凌時應當如何處理。 

能力指標 

1-2-2 

參與各式各類的活動，探索自己的興趣與專長。 

2-2-4 

樂於嘗試使用社區機構與資源。 

3-2-1 

參加團體活動，並能適切表達自我、與人溝通。 

3-2-2 

參與各類自治活動，並養成自律、遵守紀律與負責的態度。 

4-2-1 

探討生活中潛藏的危機，並提出減低或避免危險的方法。 

4-2-3 

辨別各種環境保護及改善的活動方式，選擇適合的項目落實於生活中。 

 

教學資源 電子白板、投影機、電腦、教學影片、平板電腦 

能力指標 教學步驟策略說明 
教學 

時間 

教學資源 

情境布置 
多元評量策略 
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第四節課：網路霸凌終結者 

壹、準備活動~引起動機： 

1. 回顧學生畫的因果圖。 

 

貳、發展活動 

1.想一想，人肉搜索能伸張正義嗎？ 

2.如何才能避免我們不想要的結果？ 

3.影片觀賞：蔡依林免疫網路霸凌。 

4.如何成為網路霸凌終結者？ 

5.引導學生畫流量儲量圖。 

 

參、綜合活動：老師引導總結 

1.希望大家成為網路霸凌終結者。 

 

~第四節課結束~ 

  

 

 

電子白板、投影

機、電腦、教學

影片 

 

 

 

 

 

 

 

 

口頭問答 

 

 

 

 

 

畫出流量儲量圖 

 


